

# 邮储银行平顶山市分行： 绿色金融“贷”动经济发展

□记者 张超 文/图

本报讯 11月11日，鲁山县电商产业园，楼顶一块块光伏板整齐排列，正将太阳能源源不断地转化为电能。这是鲁山豫能碳中和有限公司的其中一个光伏发电项目。“一期总共安装了6860块光伏板，装机容量为3.74兆瓦，一年可发电411万度，除了满足产业园用电，还能将剩余的电量供给更多企业使用，有效助力节能减排。”该公司项目部专责白宇指着楼顶的光伏板说。

为响应国家号召，推动鲁山县节能减排和绿色清洁能源发展，鲁山豫能碳中和有限公司投资建设了整县分布式光伏发电项目，利用该县党政机关、学校、医院、各乡镇村部及农户、工商企业房屋屋顶安装太阳能光伏发电系统，可安装光伏组件屋面积约250万平方米，预计总装机容量300兆瓦。该项目



邮储银行鲁山县支行工作人员为鲁山豫能碳中和有限公司办理业务。

今年1月正式开工建设，总投资11亿元，预计到2024年全部建成。

“这一项目是实现‘双碳’目标，落实光伏+乡村振兴发展战略的重要手段，也是积极打造阳光机关、阳光校园、阳光公租房的具体行动。按照‘自发自用、余额上网’模式，不仅能为用户降低用电费用，还能带动企业、农户增收致富。”该公司执行董事桂顺晓说。

然而，这座“充电宝”的

建设过程却颇为不易，首先面临的一大难题就是融资难。“我们了解到该项目有资金需求后，多次前往调研洽谈，为该公司量身定制融资方案，以电费收费权作为质押，授信7.7亿元支持该项目建设。”邮储银行平顶山市分行金融部副经理张伟强说。这也是我市第一家按照企业资金需求全额批复的银行。

当天上午11点，邮储银行平顶山市分行与鲁山豫能

碳中和有限公司正式签订授信合同，标志着该行践行绿色金融，支持绿色能源发展又迈出坚实一步。

今年以来，邮储银行平顶山市分行持续推动绿色低碳金融发展，成立绿色金融信贷业务小组，为企业提供一揽子金融授信服务。该行相关负责人介绍，截至目前，该行绿色信贷结余11.1亿元，涉及平顶山市、县两级多个绿色能源项目。今年，该行还为鲁山县抽水蓄能项目放款3000多万元，为汝州市后坡风电等项目共计发放绿色贷款3.17亿元，叶县整县光伏发电等项目也在审批中。

这一系列举措，是该行树立绿色金融发展理念的生动体现，通过建立绿色信贷长效机制、加大绿色项目投资投入等措施，提高服务实体经济质效，为我市“壮大新动能，奋进百强市”积极贡献邮储力量。

## 加强合作 携手共赢 宝丰农商银行举办 线上政银企对接活动

本报讯 为进一步解决小微企业融资难问题，及时帮助企业纾困解难，提升金融服务实体经济质效，11月10日上午，由宝丰农商银行联合县金融发展服务中心举办的政银企对接活动以线上直播的形式召开。

为确保活动的顺利举行，宝丰农商银行组织青年员工成立直播宣传团队。直播活动中，宝丰农商银行员工先后介绍了该行“金燕快贷”“畅享贷”“流动资金贷款”等信贷产品，帮助企业和个人深入了解该行金融产品，同时在活动的最后还设立了问答环节，为企业和个人答疑解惑。此次活动取得了良好的效果，观看人数达698人，点赞7.5万次。

此次政银企对接活动，为企业和个人搭建了融资合作平台，通过信息互通实现互惠共赢，让金融服务的雨露甘霖更多地普助企业、惠及民生，持续提升金融供给能力，助力实体经济持续发展。

下一步宝丰农商银行将继续坚守支农、支小、支微的市场定位，加大服务“三农”力度，加强与企业的沟通对接，着力构建银企间信任、合作和互利关系，推动企业发展壮大，实现政银企合作共赢，为县域经济稳定发展贡献金融力量。（曲晓莹 张伟伟）

## 农行舞钢市支行开展党建共建交流活动

本报讯 11月10日，农行舞钢市支行营业部党支部与舞阳钢铁有限责任公司财务部党支部开展了支部结对共建活动（右图）。

结对支部首先参观了舞阳钢铁有限责任公司展厅，了解公司发展历程与经营理念，随后来到该公司轧钢生产线，共同见证钢铁的诞生过程。参观结束后，结对支部召开座谈会，双方围绕党建工作开展情况进行交流，就如何实现支部建设与业务经营深度融合、以党建促进业务发展等方面进行探讨。随后，结对支部来



到茶旅小镇，参观舞钢人民抗日战争纪念馆。结对支部双方一致认为，开展支部结对共建活动是提升党建

工作质量的重要举措，同时也是密切银企合作关系、实现优势资源互补的有效途径，希望将双方党建互促互

进的政治优势更好地转化为发展优势。

今年以来，农行舞钢市支行营业部党支部深入开展“淬炼钢铁意志，争创业务先锋”党建品牌创建，持续推进党建与经营融合发展。下一步，该行将持续加大党建品牌建设力度，以支部结对共建活动为契机，夯实银企合作平台，主动上门倾听企业需求，帮助企业排忧解难，携手实现共建、共享、共赢，为优化企业融资服务和地方经济发展贡献农行力量。（邓涵莹 王宇飞/文 邓涵莹/图）

## 为民办实事 服务有温度 鹰城农商银行 及时帮扶解民忧

本报讯 “太感谢你们了，我的原材料这次有着落了，关键时刻鹰城农商银行真给力！”近日，粉条加工厂刘老板激动地握着鹰城农商银行客户经理史留明的手连声道谢。

刘老板在湛河区曹镇乡经营一家规模颇大的粉条加工厂，眼看到了红薯成熟的季节，马上需要大量收购原材料，但厂里资金周转极为紧张。得知这一情况后，史留明随即展开了帮扶调查，并向刘老板推荐了该行的“乡村振兴贷”，以最快速度完成资料整理、贷款审批并及时将20万元贷款发放到刘老板手中，解了他的燃眉之急。

当前农村地区尤为需要金融支持，鹰城农商银行为更有效满足农村地区的需求，为农业农村客户量身打造“乡村振兴贷”，该产品贷款利率直降220个基点，年利率为5%，为恢复农业生产提供有力、有温度的金融支持。

该行始终秉承着“支农支小支微”的理念，为客户“雨天打伞”“烈日遮阳”，提供“管家”式服务，以实际行动支持地方实体经济。今年以来，该行已为3413位小微客户提供金融支持，累计发放小微贷款2.4亿元，坚持践行服务“三农”使命，为群众办实事、为服务添温度，为我市经济发展贡献农商力量。（张焯培 张超）

## 中国银行以数字化推动普惠金融高质量发展

本报讯 11月10日，“2022中国普惠金融国际论坛”在京举行。中国银行副行长王纬应邀出席，并以“数字化推动普惠金融高质量发展”为题发表主旨演讲。

王纬指出，近几年，我国普惠金融实现了小微客户贷款“增量、扩面、降价、提质”的目标，在破解小微贷款“融资难、融资贵”这个世界性难

题上，数字技术的发展功不可没。数字化是最受认可的解决方案，目前已被全球及中国银行业广泛采用。

王纬强调，普惠金融事业的高质量发展是一项持久课题，银行业要进一步强化数字赋能，推动普惠金融发展。一是进一步扩展多元化触达渠道，以提升金融服务覆盖率，为普惠客户提供“随

时、随地、随心”的接入体验；二是进一步融合多种场景、完善场景化产品体系，打造普惠金融社区；三是进一步增强技术水平，提高普惠金融服务效率，实施高效化运营管理；四是进一步创新风控工具，降低普惠金融风险成本，推动风险防控从人防人控向技防智控转变。

王纬表示，中国银行高

度重视数字普惠金融业务发展，全力打造“开放、共享、丰富、便捷”的“1+4+N+∞”普惠金融服务体系，已面向普惠客户推出信用、抵押、保证全品类共16款线上贷款产品。未来，中国银行将继续深入践行“融通世界造福社会”的使命，加快普惠金融数字化转型，持续提升普惠金融服务质效。（中宗）